

Beismerési járvány volt szerdán a bíróság előtt

A bigámiáért perbe fogott vádlottnak már harmadik felesége van

Szardán deielett a bünözök tömege töltötte meg Fenneth törvényszéki bíró tárgyalótermét, akik egyöntetűen kijelentették, hogy hajlandók a vádak beismerésére. A bíró szinte percek alatt hozott ítéletet hét vádlott bünperében, akiket különböző fogházbüntetésre ítélte.

A bünözök közt voltak többszörösen körözött rovtomtu egyének, az egyik vádlott pedig bigámiáért került a bíróság elé. A vádlott Simon Oksani, a ros-háajini oitábor lakója a vádirat fel

olvasása után a bírónak két válolelet nyújtott át és azt mondta, hogy idközben mindkét feleségétől elvált és most egy harmadik asszonyt vett el, akivel már gyermeke is van.

A bíró kérdésére, miért követett el bigámiát, a vádlott a világ legtermészetesebb hangján azt felelte: „Bíró úr, nem vagyok én fából, nőre van szükségem. Mint vallásos zsidó pedig rem mehetek utcai nőkhöz.”

A bíró háromheti elzárásra ítélte a bigámiást.

A Mapam ellen rendezik meg az Oren-perf

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Politikai körökben tegnap arra a következtetésre jutottak, hogy Mordecháj Oren soron levő perét valószínűleg „gazdag ideológiai elemekkel fogják tarkítani” és a per élet első sorban Oren partja, a Mapam ellen fogják irányítani. Erre abból következtettek, hogy a Rudé Právo, a csehszlovák kommunista párt hivatalosa szokatlan gyorsasággal reagált egy izraeli belpolitikai eseményre, holott a hivatalos kommunista sajtónak ez egyáltalában nem szokása. Mint tegnap már megírtuk, a Rudé Právo beszámolt arról, hogy „Szneh cionistaellenes frakciót létesített a Mapamon belül és felszólította a Mapam tagjait, hogy lépjenek ki a cionista szervezetekből”.

Politikai körök szerint, a prágai hatóságok Oren kikapcsolásának során majd fel fogják használni Szneh akcióját annak bizonyítására, hogy a „cionista szervezetek — a Mapamot is beleértve — az amerikai imperializmus kémhálózatát szolgálják, amelynek egyik ügynöke Oren”. Ugy tudják, hogy Jáári képviselő is erre célozott az Al Hamismárban megjelent cikkében, amikor Sznehre vonatkozóan

IZRAËL és az új világhelyzet

Danzig Hillel előadása a telavivi HOH kultúr-estjén

Vasárnap, február elsején este 8 óra 30 perckor a telavivi HOH által a Tiferet-kávéházban rendezendő kultúrest előadója Danzig Hillel lesz. Előadásának címe: „Izrael és az új világhelyzet”. Beszélni fog Izrael helyzetéről a szomszédos arab államok magatartása, a népi demokráciák zsidóellenes vonala és az amerikai elnökválasztás folytatás beállott politikai fordulat nyomán.

Az érdekes és tanulságos előadás iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg.

megállapította, hogy a „Chátivat Hászmol” megalapításával Szneh azért igyekezett olyan nagyon, hogy meneküljön a bekövetkező események elől, nehogy azok őt is kompromittálják”...

RÁDIÓ

6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, - 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: hírosszefoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: operaszínek, 12: hírosszefoglalás, 12.02: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, - 13.48: Dan Tudor hanglemezei, 16: az osztály-sorsjáték húzásának közvetítése a tel-avivi Ohel Sém teremből, 16.20: szórakoztató zene, 16.45: hanglemek, 17: a sorshuzás közvetítése folytatása, 17.15: zenei innen-onnan, 17.30: gyermekdalok, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, 19.10: Bronisi. Hubermann hegedűszámai hanglemezekről, - 19.30: könnyű zene a tel-avivi rádióban, 20.24: Ténácz részletek (Jirmijahu 9-10.), 20.30: hírek, 21: a rádió zenekarának hangversenye David Halperin (tenor) közreműködésével, - 21.45: zenei kollégium, 22.15: hanglemek, 23: hírosszefoglalás.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Puccini „Turandot” c. operájának 2-ik felvonása, 16.45: hanglemek, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 18.35: klasszikus zene (Beehoven és Bizet), 19.50: könnyű zene, 20.45: népdalok, 21.15: tánclemek.

HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, jan. 29., csütörtök ÉN, A HAJOSKAPITÁNY Petach-Tikva, január 29., csütörtök BOTCSINÁLTA DOKTOR

LEVELEK szerkesztőhöz

A munkanélküliek segítése

Az állandóan emelkedő munkanélküliség enyhítésével kapcsolatban elhangzott az a javaslat, hogy azok a munkások, akik még dolgoznak, adjanak át egy-két munkanapot, vagy ha ez lehetetlen lenne (ami természetesen is), akkor váltsák meg pénzzel. Véleményem szerint ez a megoldás sem jó. Ehelyett az a javaslatom lenne, hogy adjon a munkásság segítséget a nélkülöző munkatársainak, de ugyanakkor ne hiányozzon az ő keresetéből sem, amely ma már amúgy is nagyon szűken elég a megélhetéshez.

Adjon minden munkás heti négy munkórát a rendszer munkaidőn túl. Ez a négy óra nem jelentene túlterhelést senkinek sem, viszont pénzben két egész munkanap bért tenné ki, ami komoly segítség lenne a munkakereső munkásoknak. A túlórákért járó összegzet az üzemek fizessék be a segélyezési alapra, amelyben a dolgozó munkások és a munkanélküliek megbízottai vennének részt, ami még a lehetőségét is kizárná annak, hogy ezt a segélyalapot más célokra használják fel, vagy hogy az elosztás igazságtalanul történjék.

Ebben az ügyben több munkatársammal beszéltem akik egyöntetűen arra az álláspontra helyezkedtek, hogy az elgondolás nagyon helyes és azt minden becsületes dolgozó munkás magáévá fogja is tenni.

Rosenthal Eliezer, Náhária.

Tav
CIKÓRIA
Tav
TABLETTA

Elsőrendű szövőmestert keres

NAGYOBB GYAR.
Ajánkozás eddigi gyakorlat és referenciák megadásával:
TEL-AVIV, P. O. B. 2854. „Stuhlmeister” jelgére. K267

EGY ÉVVEL ELHALASZTJAK A KÖZSÉGI VALASZTÁSOKAT

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Rokách belügyminiszter tegnap a Kneszet ülésén közölte, hogy néhány héten belül a Ház elé terjeszti azt a törvényjavaslatot, amely egy évvel elhalasztja a községi választások időpontját. Ennek értelmében a municipális választásokat egybekötik a harmadik Kneszet megválasztásának idejével és ezáltal megtakarítják a költséges választási kampányokkal járó hatalmas kiadásokat.

A kérdés úgy merült fel, hogy Cháim Landau (Ché-ru) napirendi javaslatot

terjesztett a Kneszet elé ebben az ügyben, minthogy véleménye szerint a helyi választások elhalasztása törvénytelen. Ismeretes, hogy ezeket a választásokat az év novemberében kellene megtartani, de a Mápáj és a klálcionisták között létrejött egyezmény értelmében 1954-re tolták ki azokat.

Willner (kommunista) is hozzászólt a kérdéshez és a helyi választások elhalasztásának okát abban jelölte meg, hogy a kormány fél a választók elé lépni.

A belügyminiszter javaslatára Landau indítványát levetették a napirendről.

A „páciensek” ellopták az orvos receptkönyvét

Dollárral akartak fizetni a kezeléért és a végén fizetés nélkül távoztak

Dr. Máichi Schapira, telavivi orvos, szerdán panaszt tett két ismeretlen fiatalember ellen, akik rendelésében megjelentek és rosszszállatról panaszkodtak. Miután injekciót adott nekik, a honoráriumot dollárban jeggyel akarták kifizetni arra való hivatkozással, hogy a General Electric társaságnál dolgoznak. Éjjelben és pillanatnyilag nem rendelkeznek izraeli pénzzel a páciensek. Az orvos nem volt hajlandó idegen valutát elfogadni a páciensektől, akik megígérték, hogy a kezelési költséget postautalvánnyon fogják hozzá eljuttatni.

Gazdát cserélt a „Chim-Avir” légi permetező vállalat

A magánkézben lévő Chim-Avir nevű társaság, amely repülőgépek segítségével permetezi a narancsülteteket s a levegőből kémiai vegyszerekkel gyomlálja a gazokat, a Merkáz Cháklái kezdeményezésére a Mezőgazdasági Biztosító birtokába ment át. A Chim-Avir társaságot 1949-ben egy van Lór nevű hollandiai tőkések alapította, de mikor látta, hogy a vállalat nem váltotta be a hozzáírt reményeket, eladta részvényeit.

A szerdán megtartott sajtókonferencián Ben-Ezra, Neumann és Askenázi igazgatók kijelentették, hogy a vállalatnak nincs szándékában nyereségre, hanem a mezőgazdasági felvirágozását szolgálja. A cég a múlt évben 175 ezer dunámot permetezett, azonkívül nagyobb maláriás területet fertőtlenített. A társaságnak négy repülőgépe van, amelyek közül mindegyik napi 4-5 óra alatt ezer dunámot megpermetezhet, vagy behinthet. A társaság újabb két repülőgépet akar vásárolni, ha a szükséges valutát a kormány kiutalja.

Egy dunám narancsok légi permetezése 2 és negyed fontba kerül, míg az évi hozadéka 250 font, a gazdák tehát érdemes a légi

permetezést igénybevenni. A kertészet fejlődésével a társaság vezetői remélik, hogy a mezőgazdák hozzáfognak a racionális megműveléshez és légiuton fogják a gazokat kiirtani.

A modern gyermek - pszichológia

arra a következtetésre jutott, hogy a nevelésben résztönni kell a gyermek született utánzásai hajlamát.

Ilyen módon például meg lehet kedveltetni a gyermekkel a szájhygiéniát is: hagyja, hogy a gyermekek nézzen végig, hogyan tisztítja naponta kétszer „SHEMEN” fogpasztával fogait. Csodálkozni fog azon, milyen gyorsan fogja a gyermek ezt a szokást elsajátítani.

*)A „Shemen” fogkrém az Izraeli Fogorvos Szövetség felügyelete alatt gyártják.

SPORT

Az Országos Labdarúgó Szövetség ez évben ifjúsági csapatok részére is bajnokságot rendez. A kírás megjelent és 10 csapat nevezése érkezett be az ország minden részéből. A bajnokság sorsolása is megtörtént és valószínűleg a jövő héten megkezdődnek a mérkőzések.

Előkészületek
A következő olimpiára Az Izraeli Olimpiai Bizottság legutóbbi ülésén azt a meglepő határozatot hozta, hogy szakértők bevonásával bizottságot alakít, amely javaslatot tegyen a következő olimpiai versenyre irányuló előkészületekről. — Ha a szakértők végre szóhoz jutnak, akkor megvan a remény arra, hogy az előkészületek a megfelelő formában fognak megtörténni és Izrael képvisellete az olimpián az országhoz méltó színvonalu lesz.

Az 1952 év legjobb atlétikai teljesímenyei
Az olimpia éve rendkívüli erőfeszítésre sarkalta a sportolókat. Azok, akik az olimpiai versenyen megkövetelt színvonalat képviselték, már az előző évtől kezdődőleg úgy állították be munkatervüket, hogy Helsinkiben érjék el formájuk tetőpontját. Ez nem minden atlétának sikerült, de nagyobb részük mégis jól „időzített” versenyformáját és valóban az olimpiai vetélkedésben nyújtotta a legtöbbet, ami tőle tellett. Ez a magyarázata annak, hogy az év legjobb eredményét elért versenyzők között nagyszámban találjuk az olimpiai verseny győzteseit.

Azok között, akiknek az időzítés nem sikerült, a norvég kalapácsvető bajnok és világrekorder járt a legrosszabbul. Strandli ugyanis Helsinkiben még helyezéshez sem jutott és csak három hónappal utóbb dobta legjobb dobását, amely hatalmas világrekord. Még furcsábban járt Brown, az USA távolugró bajnoka, az elmúlt év versenyzői közül az egyetlen, akinek 8 méteren felül sikerült ugrania. Az olimpián mindhárom kísérleténél „belépett” és nem vehetett részt a döntőben. Három olyan név szerepel az év legjobbjainak jegyzékében, akik az olimpián sem mondtak csodót, de eredményük alapján csupán a 3-ik helyre jutottak: Fuchs (U. S. A.), súlylökő, Huytainen (Finnország) gerelyvető és Lueg (Nyugat-Németország) kézpárfutó. A többiek az év legjobb eredményét is elérték, és emellett olimpiai bajnokságot is nyertek.

Az 1952 év legjobb férfiatlétái a következők: 100 m. síkfutás: Stanfield (USA) és Sanadle (Szovj.) 10.3 mp. — 200 m. síkfutás: Stanfield (USA) 20.6 mp. — 400 m. síkfutás: Rhoden és MacKenley (Jamaika) 45.9 mp. — 800 m. síkfutás: Whitfield (USA) 1:48. — perc. — 1500 m. síkfutás: Lueg (Nyugat-Németország) 3.43 perc. — 5000 m. síkfutás: Zatópek (Csehszlov.) 14:06.4 perc. — 10.000 m. síkfutás: Zatópek (Csehszlov.) 29:17 p. — 3000 m akadályfutás: Ashenfelder (USA) 8:45.4 p. — 110 m. gátfutás: Dillard (U. S. A.) 13.7 mp. — 400 m. gátfutás: Moore (USA) 50.7 mperc. — magasugrás: Davis (USA) 209.5 cm. — távolugrás: Brown (USA) 801 cm. — rúdugrás: Richards (USA) 460 cm. — hármassugrás: da Silva (Brazília) 1622 cm. — súlylökés: Fuchs (USA) 1782 cm. — diszkoszdobás: Iness (USA) 5591 cm. — kalapácsvetés: Strandli (Norvégia) 61.25 cm. — gerelyhajítás: Huytainen (Finnország) 75.98 cm.

A kalapácsvető olimpiai bajnok a magyar Csermák, aki először dobott kalapáccsal 60 méteren felül és világrekorddal nyerte olimpiai bajnokságát, 60.34 cm. eredményével már csak a negyedik helyet foglalja el a rangsorban, míg mestere, Németh, 60.31 cm.-es dobással az ötödik.

HA NEW YORK K-ba REPÜL



A „RUBAN ETOILE” a legcsodásabb AIR FRANCE gép, mely Önt New-Yorkba viszi. Páratlan utazási feltételek: legnagyobb kényelem, megbízható és pontos, kifogástalan kiszolgálás; kitűnő étkezések, válogatott borok, kedvelt italok. Figyelmes, udvarias és szakszerű kiszolgáló személyzet. Egy nyugalmas és pazar környezetben eltöltött éjszaka után érzéki Ön New-Yorkba.

szolgáltatára áll az AIR FRANCE

Tel-Aviv, tel.: 67307/8. — Haifa, tel.: 3124-3011. — Jeruzsálem, 2655 és utazási ügynökségénél. BAN 19 B

Én nem is tudom hogy van ez

de ez a világ, a mostani, egyre kevésbé tetszik nekem. És most nem is a közmoplitva orvosoknak a dolgot nézve álta történő leleplezésre gondolok, hanem éppen ellenkezőleg arról a szovjet bevándorlási törvényjavaslatról van szó, amelyet McCaran amerikai szenátor ajánlata nyomán éppen az elmúlt hetekben fogadtak el az amerikai kongresszus. Ez a törvény a gyakorlatban véget vett a zsidó bevándorlásnak az Újvilágba, de ez nem is nagyon zavar engem, mert az én meggyőződésem és hitvallásom, hogy ne menjek a zsidók különböző külföldi országokba, amikor én itt vagyok Izraelben. Ezzel szemben igenis zavar engem, hogy ezután a törvény után elkezdnek majd oda-át is kérdezősködni.

Ez pedig annyit jelent, hogy mostantól kezdve különböző kérdéseket tesznek majd fel mindazoknak, akik Amerika földjére akarunk lépni és már a kikötőben kifaggatják, hogy mi a véleménye a kínai támaszpontok bombázásáról, a Marx-Lenin-Szneh-vonalról, valamint kifaggatják a Politbürohoz való viszonyára vonatkozólag. És ha a bevándorló vagy turista, közli, hogy el a kezekkel Koreától, vagy nyíltan jóváhagyja az ÁI Hámisárban meg nem jelent, de a Mápam-titkárság által jóváhagyott és a politikai bizottság által visszatartott vezércikket és egyben bejelenti, hogy a Politbürohoz való viszonya olyan, mint a gyermeké az apjához, — akkor az amerikai hatóságok megállapítják róla, hogy veszélyes baloldali elem és nem nyitnak neki ajtót, akármennyit is csönget. És ezzel véget is ér majd a szovjetkének működése az Egyesült Államokban, mert már a kikötőben le fogják őket leplezni a fenti kérdésekre adott válaszalk nyomán...

Engem a magam részéről nem fenyeget veszély, mert én származási országomban kitűnő előképzésben részesültem feleletek adásában. Amikor a párt tisztogató akciót rendezett az államoitott üzemek dolgozó közt, hogy eltávolítsa az áruzó elemeket, többek között engem is megkérdeztek állásponthoz illeszkedően. „Elváltam szerint melyik tábor fog felülkerekedni? — kérdezte Steiner elvtárs, a vizsgáló-bizottság elnöke. — A háborus uszítók tábora, vagy pedig a békeszerető népek nagy családja? — Akkor én gondolataimba mélyedtem, majd tekintetemet férfiasan Steiner elvtárs két tekintetében mélyesztetem és felelem nélkül, jó magyar szokomódással azt válaszoltam: „Kétséggem nem férhet hozzá, hogy a békétábor fog felülkerekedni. A béke erői hatalmasak.” És ezzel sikerült bebizonyítanom, hogy nem vagyok áruzó, (ha azt felelem: „A háborus uszítók fognak győzni!” — akkor elvesztem...) sőt olyan jó beírást tettem a népi elemekre, hogy egészen tragikus hírtelenségű távozásomig megmaradhattam hivatalomban, ami nem csekélység.

Es most ezt kezdik bevezetni Amerikában és Gromikonok majd kell bizonyítani, hogy antikommunista, ha beutazási engedélyt akar kapni. Engem meg talán be sem engednek majd, mert az a hír fog elterjedni, hogy ezt a cikket a szovjet követség nyomására írtam. (Egy szó sem igaz belőle!) Ezért, ezt elkerülendő, az alábbi kisígaz történettel kívánom megvilágítani viszonyomat a kérdéseket, mint olyanokkal kapcsolatban:

„Angliában nagyon régen egymás ellen harcoltak a katolikusok meg a protestánsok, mert akkor ez volt a vesszőparipájuk az ideges embereknek. Egy alkalommal ment-mendegélt egy protestáns uriember a kviesen és szembejött vele egy husz, nagy dorongokkal felszerelt katolikus meggyőződésű férfi. Az egyik közülük, akinek legnagyobb volt a dorongja, megkérdezte a mi uriemberünket:

— Hé, átá sámá! Katolikus vagy-e, vagy protestáns? Milyen hitet vallasz?

Miután akkoriban még nem vezették be a pártjelvényt, a mi protestánsunk nem tudta, hogy melyik csoporttal áll szemben és ezért udvariasan csak azt válaszolta:

— En pontosan azt a hitet valom kérem szépen, amit az ur azzal a nagy doronggal a kezében...”

Szóval engem ne tessék kérdezni!

Hogyan mondták le Ben-Cvi helyettes belügyi államtitkárt?

Az építkezési ügyek legfőbb irányítója is kilépett az állami szolgálatból

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). Belpolitikai körökben tegnap élénk érdeklődéssel tárgyalták két magasrangú állami tisztviselő állami szolgálatból való megváltásának hátterét. J. Ben Cvi helyettes belügyi államtitkárnak az állam szolgálatából való megváltása körül nézeteltérés támadt J. Rokách belügyminiszter és a vallásos miniszterek között, akik azt állították, hogy elbocsátásának politikai jellege van. A Poél Hámisárchi köréből származó értesülés szerint Ben Cvi államtitkárhelyettes a következő formában bocsátották el:

Moriél ügyvéd, a belügyminisztérium adminisztratív igazgatója bekopogott Ben Cvi dolgozószobájába és a miniszter megbízásából közölte vele, hogy tovább nem tart igényt a szolgálatára, ugyanakkor felajánlott neki egy másik állást Jeruzsálemben. Ben Cvi odanyilatkozott, hogy hajlandó lemondani állásáról, de legalább az állami alkalmazotknál szokások egy hónap vagy két heti felmondási időt követeli. Az igazgató erre „ott nyomban” megírta számára a felmondást és kis idő múlva már ki is rakták iróasztalát az irodából és helyébe utódját, S. E. Jesájáhut költöztették be.

Ugyancsak szenzációt keltett J. Rütte, az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium építésügyi osztályvezetőjének esete, aki most szintén megvált az állami szolgálatból. Rütte a Szolél Boneh főtisztviselője volt, onnan került Dov Jozsef minisztériumába és az építkezési ügyek legfőbb irányítója lett. Működése ellen főleg a magánépítkezési vállalkozók emeltek kifogást és a híres építkezési anyag-

Utólrhetetlen, mint

KAVÉPÓTLÉK

LANDWER



MALT

Utólrhetetlen, mint

PÓTKÁVÉ

megvilágítani viszonyomat a kérdéseket, mint olyanokkal kapcsolatban:

„Angliában nagyon régen egymás ellen harcoltak a katolikusok meg a protestánsok, mert akkor ez volt a vesszőparipájuk az ideges embereknek. Egy alkalommal ment-mendegélt egy protestáns uriember a kviesen és szembejött vele egy husz, nagy dorongokkal felszerelt katolikus meggyőződésű férfi. Az egyik közülük, akinek legnagyobb volt a dorongja, megkérdezte a mi uriemberünket:

— Hé, átá sámá! Katolikus vagy-e, vagy protestáns? Milyen hitet vallasz?

Miután akkoriban még nem vezették be a pártjelvényt, a mi protestánsunk nem tudta, hogy melyik csoporttal áll szemben és ezért udvariasan csak azt válaszolta:

— En pontosan azt a hitet valom kérem szépen, amit az ur azzal a nagy doronggal a kezében...”

Szóval engem ne tessék kérdezni!

Diáklányok tüntetése az osztályfőnök ellen

A jeruzsálemi „Ruchama” leányiskola nyolcadik osztályos növendékei kedden délután tüntetést rendeztek a város tanügyi osztálya előtt. Ily módon fejezték ki tiltakozásukat az osztályfőnök által időközönként rájuk mért büntetéspénzek ellen. A tüntető lányok elmondották, hogy időről-időre pénzeket hajtanak be tőlük a tábla megjavítására, az ablakok beüvegezésére s egyéb tatarozási költségekre.

Az iskolás lányok azt követelték a városi tanfelügyelőségtől, utasítsa az iskola vezetőjét, hogy a jövőben ne rójjanak rájuk különböző terheket és tegyenek eleget az ingyenes oktatás törvényének.

MEGÉRKEZTEK a chederai papirgyár gépei

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). Tegnap érkeztek az országba az Izrael-Amerikai Papírművek chederai papirgyárának gépei, amelyek szerelését a jövő hónapban be fogják fejezni. A 80 dunám területet elfoglaló 3 emeletes gyárat Chedera mellett létesítik és remélik, hogy ezzel az üzem teljes gőzzel megindul. A vállalatba 3 millió dollárt és egymillió izraeli fontot fektettek be. A devizamegtakarítás szempontjából a gyárnak igen nagy jelentőséget tulajdonítanak.

A gyár tulajdonosai kísérleteket folytatnak cellulózoknak helyi növényekből való előállítására is. A gyárat már úgy tervezték meg, hogy ki lehessen bővíteni a cellulózt feldolgozó üzemrészellel. Az üzem berendezésének másik nagy előnye, hogy egyik papírfajta gyártásáról át lehet térni egy másik fajtára, anélkül, hogy a termelés folyamatosága megszakadna.

SZABADDA TESZIK az elsőrendű szükségleti cikkek importját

Felfüggesztik az ellenőrzést az országutakon

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium és a pénzügyminisztérium között megkezdődtek a tárgyalások az idegen valuta ellenőrzésének részleges felfüggesztéséről. A két minisztérium az áruk hosszú soráról készit listát, amelyeket szabadon lehet majd behozni és az importőrnek nem kell devizakiutalást kérnie. A kormány meg fogja engedni az importőröknek, hogy a nem-kormányforrásokból származó dollárokat olyan elsőrendű szükségleti cikkek behozatalára használják fel, melyek nem konkurálnak a helyi előállított hasonló cikkekkel.

Ugyancsak folynak a tárgyalások az izraeli áruk exportjának messzemenő támogatására. A két minisztérium még nem döntött a felől, hogy nagyobb prémiumot fog-e biztosítani az exportőröknek, vagy pedig teljesen szabaddá teszi az exportból eredő devizajöve-

delmeket. A kormány mindezenre mentesíteni akarja magát attól a gondtól, hogy az ipari termelés nyersanyagának behozatalához devizát szerezzen és ezt magukra az exportőrökre fogja bízni. Az elgondolás kereskedelmi körökben kedvező fogadtatásra talál. annál is inkább, mert a belföldi vásárlások csökkentése következtében a gyárak is lassu tempóban termelnek és az export szabaddatételével a raktáron lévő áruk jelentős részét külföldön lehetne elhelyezni. Az így elérhető devizával a gyárak felfrissíthetik nyersanyagkészleteiket.

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium egyébként, a legközelebbi időben liberalisabb politikát vezet be a belföldi piac ellenőrzése tekintetében is. Így például meg akarja szüntetni az országutakon felállított ellenőrző állomásokat, mert a kormány nem tartja már szükségesnek sem az élelmiszerek szállításának megszigorítását, sem pedig az ipari termékek szállításának külön engedélykhez való kötését. A ipar és kereskedelemügyi minisztérium ellenőrző osztályát fel fogják oszlatni és elbocsátják a tisztviselőket. Csak az árelenőrök maradnak meg majd hivatalukban.

Jeruzsálemi krónika

Írta: GERVAI SANDOR

Jeruzsálem legszebb épületeinek egyike az YMCA. Ezt az épületet eredetileg a brit mandátum területén élő keresztény ifjak részére építették, de a benfentesek arról is tudnak, hogy egy bizonyos zsidó adakozó nagy összeggel járult az építkezéshez. Ez az épület és az intézmény élénken bizonyítja, hogy egy szervezet célja és iránya mindig aszerint változik, milyen külső körülmények közé kerül.

Emlékszem, Budapesten, a Vas utcában is volt az YMCA-nak egy gyönyörű, hatalmas épülete s szép, tágas dísztermében, különösen a háború után, sorozatosan tartottak térítő előadásokat. Lehet, hogy a Jeruzsálemi YMCA-nak is eredetileg ez volt a célja, de hogy ma nem ez adja meg a lényegét és tevékenységének a magját, az bizonyos.

Ugyanis, amióta Jeruzsálem területének hetven százaléka izraeli fennhatóság alá került, az angol mellett a héber nyelv az YMCA-ban a második nyelv lett s tagjai között a héber ifjú-ság legalább 70 százalékban foglal helyet.

Az YMCA kapcsolatát a héber étellel hivatalosan is kifejezetre juttatta azzal, hogy egyezményt kötött a Héber Egyetemmel, amelynek értelmében a hallgatóknak joguk van az YMCA tornatermét és sportpályáját igénybevenni, könyvtárát, olvasótermét használni. Ennek a sajtóságsos jeruzsálemi jelenségnek a következményeként az YMCA működése valószínűleg két

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

TEL-AVIV:

A HOH szociális bizottsága értesíti a hölgyeket, hogy ez a heti összejövetelünk Chechikné lakásán nem hétfőn, mint edesben, hanem vasárnap 5.30 órakor lesz. Dr. Róthné minél számosabb megjelenést kér, mert fontos megbeszélni valók vannak napirenden.

A HOH szociális bizottsága kéri a magyar jüsvut, hogy tüdőbetegek részére bocsásson rendelkezésre héber-magyar szótárt és héber tankönyveket kezdőknek.

CHEDERA

A HOH hederai sznifje szombaton, jan. 31-én este 7 órai kezdettel Tu bisvát ünnepélyt rendez a szokásos összejöveteli helyén, a Szolél Boneh mellett.

Családi hangulatról, műsorról, zenészmokról és a hagyományos gyümölcsfélékről a rendezvény gondoskodik. — Tekintettel az ünnep jelentőségére felkérjük a szülőket, hogy gyermekeiket is hozzák magukkal.

észre oszlik: vannak val-lási jellegű előadások, amelyek valóban az arab, angol, amerikai, francia keresztényeknek szólnak, ezenkívül azonban a többi rendezvény a főváros héber lakosságát szórakoztatja.

A héber fiatalok egészen megelégednek arról, hogy mit gondoltak az intézmény alapítói s összeköttetéseket, ajánlásokat mozgósítanak azért, hogy bejuthassanak az YMCA-ba. A tagsági díj ugyanis mérsékelt, ezzel szemben — ingyen lehet üszni s ez Jeruzsálemben nagy szó. A teniszpályák, azok sem szomorkodnak üresen, de teniszezni lehet mássutt is, nemcsak az YMCA-ban, viszont üszni nem.

S a nagy túlekedés miatt időnként néhány hónapra tagzárlatot rendelnek el az YMCA-ban. Ez a zárlat nem vésszesen szigorú, vannak enyhítések azok részére, akik kijelentik, hogy nem óhajtkák az uszodát igénybe venni, csak teniszezni, a könyvtárat használni, vagy a zenei rendezvényeken akarnak résztvenni.

Húsz esztendeje már, hogy ez az intézmény működik Jeruzsálemben s bizonyára nem érdektelen megemlíteni, hogy az évfordulót az YMCA többek között úgy óhajtkja megünnepelni, hogy a fiatal izraeli muzsikusok részére országos versenyt hirdet, amelyen tízenöt évtől huszonöt évig vehetnek részt művészek. A bíráló bizottságba a Kol Jisráél és az izraeli zenei élet ismert egyéniségei vesznek részt. A jelölteknek klasszikus és izraeli héber zeneszerzőktől származó művet kell eljátszaniok hegedűn, vagy zongorán, amit éppen választanak. A díjnyertes fiatal izraeli művészeket külön előadásban léptetik majd fel, hogy ily módon is elősegítsék híruk elterjedését a zenekedvelők táborában.

Jeruzsálem legnagyobb zenei műhelye ugyanis az YMCA épületében van s a Kol Jisráél zenekara is rendkívül gyakran szokott itt műsort adni. A jeruzsálemi zenekedvelő közönség éppen ezért már nagyon megszokta az YMCA termében rendezett hangversenyeket s úgy megy oda, mint akl nem idegen területre lép.

A turistáknak mindig megmutatják ezt a sajtóságsos keleti stílusban épített épületet s a jeruzsálemi polgár úgy néz rá, mint ami szervesen hozzátartozik a fővároshoz. Mindenesetre a lényegét tekintve az YMCA továbbra is megmarad egy nemzetközi keresztény ifjú-sági egyesület fiókjának, de figyelemreméltó nála az a tapintat és előzékenység, amellyel a maga részéről hozzájárulni óhajtk a főváros zenei életének fejlődéséhez. A zenét elfogadja a héber iakosság, — a „terítést” nem.

A telavivi HOH

CHAG LAILANOT ESTELYE

január 31-én este 8³⁰-kor az Amerikai Cionisták Házában

HAZIASSZONYOK!!



Most **TOKELETES!**

LAVZE a hirneves cég

3 évig dolgozott a 6752 SZ. AL bejegyzett Patent főzőn

A bonni kormány szövegje szerint

két héten belül benyújtják a kártérítési egyezményt a nyugat-német parlamentben

Az izraeli bevásárlóbizottság „Fehér Könyvet” adott ki az arab propaganda ellen-súlyozására — Az amerikai külügyminisztérium nem is találja szükségesnek a német kormány megsürgetését

Bonn (STA). Dr. Náchum Goldmann, aki tegnap érkezett Bonnba és ott a kártérítések ügyében Adenauer kancellárral és Hallstein külügyi államtitkárral tárgyalt, megállapította terveit és nem jön Izraelbe, hanem visszatér New-Yorkba. Utközben Párizsban találkozott Berl Lockerrel, a Szochnut elnökével, aki szintén Amerikába repül.

Kiderült, hogy az arabok nyomásának sokkal erősebb hatása volt Bonnban, mint eredetileg hitték. A tegnapi Kairóba érkezett német kereskedelmi küldöttség élén maga dr. Abs áll, aki annak idején a német kormányt képviselte Németország hitelezőinek londoni tárgyalásán és ellenséges álláspontot foglalt el az Izraelnek nyújtandó kártérítésekkel szemben. A bonni kormány nyilván meg akarja várni a kairói tárgyalások eredményét, mielőtt a parlament elé terjeszti a kártérítési egyezményt.

Ezzel szemben a bonni kormány szövegje tegnap újra kijelentette, hogy két héten belül a parlament elé terjesztik az egyezmény ratifikációját. A szöveg szerint semmi alapja nincs az izraeli aggodalmaknak, hogy a bonni kormány megváltoztatta volna álláspontját a kártérítések kérdésében.

Az izraeli bevásárló bizottság, amely a kártérítések lebonyolítását készíti elő Kölnben, tegnap „Fehér könyvet” adott ki, hogy ellensúlyozza az arabok bojkottjegeit és hatását. A könyv szerint a bizottság csak bizonyítékai vannak arról, hogy az arabok fenye-

getése nem komoly és azt nem fogják valósággá tenni.

Washington (UP). — Az amerikai külügyminisztérium szövegje tegnap közölte, hogy az amerikai kormány a kártérítési egyezmény mielőbbi ratifikációját reméli. Amerika ugyan érti az arab vezetők nem-tetszését, de továbbra is azt hiszi, hogy a német nemzet morális kötelessége valamelyes anyagi kártérítést nyújtani a zsidóknak a Hitler uralom alatt elkövetett rablásokért. Az amerikai kormány alaptalannak tartja az arabok aggodalmait, hogy a kártérítési szállítások Izrael katonai erejét növelnék.

A külügyminisztérium körreiben kijelentik, hogy az amerikai kormány nem gyakorol közvetlen befolyást a kártérítési kérdés érdekelt feleire. Mivel tudják, hogy Adenauer kancellár rendkívül fontosnak tartja a kérdés rendezését, nincs is szükség arra, hogy az USA ösztökélje a német kormányt. A jóváhagyás késése ugyan családost kellett Amerikában, de ezt a késedelmet főleg a nyugateurópai védszerződés jóváhagyásáért folyó harcok tudják be.

A külügyminisztérium hivatalnokai a leghatározottabban elutasítják azt a vádat, hogy az amerikai kormány szándékosan türi Németország késlekedését, mert így akar rokonszenvet nyerni az araboknál. „Elmúlt az az idő, — mondják, — amikor Amerika németországi főmegbízottja még utasításokat adhatott a német kormányoknak. Ennek

éppen a kártérítés kérdésében beállt késedelem a legjobb bizonyítéka. Ettől eltekintve, az amerikai kormány meggyőződése szerint a németeknek önként és jószándúval kell elvállalniuk a kártérítési kötelezettségeket, mert máskülönben nem is lenne hatásos a kártérítési egyezmény.

A moszkvai vádak miatt kivételes az érdeklődés Izrael iránt az amerikai zsidóság körében

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Ehad Avriél pénzügyi államtitkár, aki — mint jelentették — most érkezett vissza az Egyesült Államokból, tegnap sajtókonferencián számolt be amerikai utjának eredményeiről. Közölte, hogy úgy a sajtó, mint a washingtoni nagykövetség véleménye szerint nem kétséges, hogy a jövő évben is fogunk kapni az amerikai segélyből, de még nem lehet tudni, hogy az milyen összeg lesz, mint-
korábban.

A kongresszus a legjobban esetben is csak május vége felé fog dönteni a külkeleteti államoknak nyújtandó segély összege ügyében.

Az államtitkár ezután ismételt közölte, hogy a Bank of America 16 millió dolláros kölcsönt nyújtott Izrael kormányának, 4 százalékos kamattal, egy évi visszafizetésre. A kölcsönt, amely lényegében egy régebbi kölcsön meghosszabbítás-

Aba Hillel Silver 60 éves

Cleveland (STA). Dr. Aba Hillel Silver, az amerikai cionista szervezet volt elnöke tegnap ünnepelte 60-ik születésnapját. Ebből az alkalomból este diszbankettet rendeztek, amelynek főszónokai között volt R. Taft szenátor, Ohio állam kormányzója és Cleveland polgármestere is.

A bankett előtt adott nyilatkozatában dr. Silver kijelentette, hogy az Eisenhower kormánynak Izraellel szembeni politikáját illetőleg nincs ok aggodalomra, de résen kell lenni most, amikor lefejtetik az új kormány politikájának irányvonalait.

Elültették az első fákat a csehszlovákiai mártírok erdejében

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet elnöke és a csehszlovákiai olék tegnap a judeai hegyekben, Estáol közelében elültették a csehszlovákiai mártírok erdejének első cseméit. Hatszáz csehszlovákiai zsidó jött el az ország minden részéről, hogy meggyilkolt családtagjaik és barátaik emlékére fákat ültessenek.

Ben-Cion Schwarz, a Keren Kajemet megbízottja megnyitó beszédében elmondta, hogy 260.000 fát ültetnek el a csehszlovák zsidóság 260.000 áldozatának emlékére. Az akciót már 1947-ben Csehszlovákiában kez-

ték meg, ahol a zsidók 75 ezer fát adományoztak hozzátartozóik emlékére. Az akkori adakozók közül tegnap sokan személyesen jöttek el, hogy elültessék a cseméket.

Sprinzák házelnök beszédében meleg szavakkal méltatta a csehszlovák zsidók érdemeit az országépítő munkában és arra utalt, hogy ez az emlékünnepe éppen akkor játszódik le, amikor a Slánsky-per nyomán megindult antiszemita vihar korbácsolja a csehszlovákiai zsidóság utolsó maradványait.

Ezután a szlovenszói cionista szervezet volt elnöke, dr. Oszkár Neumann beszélt aki évtizedeken keresztül a csehszlovákiai zsidók vezetői közé tartozott és végig-szenvedte velük a háború borzalmaival és a theresienstadti fogsággal. Megragzó beszédében a csehszlovák zsidóság zömének elpusztulásáról számolt be. Nava Sáán, a Habima művészcsoporthoz tartozó énekesnő recitációja után a Zikort és az El Málé Ráchámmot énekeltek el, majd Sprinzák házelnök elültette az első palántát az erdőnek abban a részében, amelyet a csehszlovák cionista vezetők emlékének szenteltek.

Üldözik a zsidókat - büntetik az antiszemitaikat

1. oldali cikkünk folytatása náciakat és a fasisztákat az amerikaiellenes gyűlölet-hadjárat számára.

Berlin (UP). A hivatalos kelet-német sajtóiroda tegnapi jelentése szerint

Magdeburgban és Frankfurtban „zsidóellenes tevékenység miatt” börtönben tartották három német polgárt.

A magdeburgi bíróság két évi kényszermunkára ítélte egy németet, aki „örömmel üdvözölte a zsidóellenes fasiszta terrort és cinikusan

megjegyezte, hogy még nem ölték meg az összes zsidókat.” Két másik németet egy-egy évi fegyházra ítélték, mert „a zsidó polgárokat és vallásukat gyalázták.”

Tegnap ismét tíz kelet-németországi zsidónak sikerült átszöknie Nyugat-Berlinbe. A nyugat-berlini rádió jelentése szerint

a kommunista hatóságok eltávolították állásából dr. Leo Mendelt, az egészségügyi minisztérium zsidószármazás osztályfőnökét.

Berl Locker Amerikába utazott a moszkvai vádak elleni akció megszervezésével kapcsolatban

Jeruzsálem Az Új Kelet tudósítójától). — A Cionista Akciónak elnöke tegnap rendkívüli ülést tartott Jozsef Sprinzák elnökével. Az ülésen az akció céljait megvitatták, hogy a cionista mozgalom a moszkvai vádakra.

Berl Locker, a Szochnut elnöke tegnap az Egyesült Államokba utazott, hogy

tisztázza és összegegyeztesse a cionista mozgalom választásait a kommunista vádakra.

Az Akciónak elnöke elhatározta, hogy javaslatot terjeszt a Szochnut elnöksége elé a cionista végrehajtóbizottságnak február hónapban való sürgős összehívására.

A Szovjetbirodalom népei nyugtalanok és szerencsétlenek

1. oldali cikkünk folytatása egy európai politikai szövetséghez és nem akarja hadseregét a közös európai hadsereghez csatolni. Viszont hajlandó szorosan együttműködni az európai védszövetség államaival, úgy politikai, mint katonai téren.

Párizs (AFP). A francia kormány tegnap jóváhagyta és a parlament elé terjesztette az európai védelmi szerződést és a Német országgal kötött békeegyezményt. A francia kormány határozata néhány órával az amerikai külügyminiszter éleshangú figyelmeztetése után jött. Biztosra vehető, hogy a parlamentben hosszú és viharos viták fognak lefolyni és a ratifikáció még nem bizonyos.

egy európai politikai szövetséghez és nem akarja hadseregét a közös európai hadsereghez csatolni. Viszont hajlandó szorosan együttműködni az európai védszövetség államaival, úgy politikai, mint katonai téren.

Párizs (AFP). A francia kormány tegnap jóváhagyta és a parlament elé terjesztette az európai védelmi szerződést és a Német országgal kötött békeegyezményt. A francia kormány határozata néhány órával az amerikai külügyminiszter éleshangú figyelmeztetése után jött. Biztosra vehető, hogy a parlamentben hosszú és viharos viták fognak lefolyni és a ratifikáció még nem bizonyos.

Ehad Avriél ezután elmondta, hogy az amerikai zsidóság körében kivételes érdeklődés nyilvánul meg Izrael problémái iránt és az amerikai zsidóságot mely aggodalom tölti el a moszkvai vádak miatt. Ez az aggodalom ma fokozottabb együttműködésre és áldozatkészségre ösztönzi az ottani zsidóságot. A gyűjtőakció bevétele az utóbbi időben megnövekedett és további emelkedésre van kilátás.

Egy kérdésre válaszolva, Avriél közölte, hogy

az amerikai zsidó közvélemény a Rosenberg-házaspár ügyét nem tekinti zsidó-ügynek,

jóllehet sokan vannak, akik humanitáris szempontból túlságosan súlyosnak minősítik a halálos ítéletet.

A német kártérítéseirol szólva az államtitkár kijelentette,

semmi kétség nincs afelől hogy előbb, vagy utóbb a németek fizetni fognak.

* A legújabb HATIKVA tartalmas, kitűnő, egész hétre való olvasmány. A HATIKVA az ön lapja! Főszerkesztő: HALMI JÓZSEF. K248

Tel Aviv városa módosította a foglalkozási adókat

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A városi tanács tegnapi ülésén Kamini (Mápij) szövegét az állandóan növekvő munkanélküliség problémáját és követelte a munkanélküliségnek közmunkák által való enyhítését. Véleménye szerint a térszámom minden rétegnek hozzá kell járulnia a közmunkák finanszírozásához.

Bauer, a Poalé Mizrachi képviselője kikelt az utóbbi időben általánossá vált munkálosztottság pszichózisá ellen, aminek következtében üzemek és vállalatok

indokolatlan esetekben is szólnak erőszakos alkalmazottaknak.

Indítványozta egy nagyobb kölcsön felvételét, hogy ilyen módon tegyék lehetővé a közmunkák megkezdését.

Levónon polgármesterhelyettes a felszólalásokra bejelentette, hogy Tel-Aviv városa már régóta foglalkozik a munkanélküliség problémájának enyhítésével. E célból

tanácskozási bizottságok a munkaközvetítő hivatal vezetőjét, akivel közösen tervet dolgoztak ki a közmunkákra vonatkozólag. A közmunkákat már meg is kezdték,

még mielőtt a kormány választ adott volna arra, hogy milyen mértékben hajlandó azok finanszírozásához hozzájárulni.

A Chérut párt képviselője az új polgármester megválasztását követelte és

azzal vádolta Levónon alpolgármestert, hogy a Ró-kách polgármester helyettes miniszterrel való kinevezése folytán megüresedett polgármesteri szék betöltését előre megfontolt szándékkal halasztgatja.

amíg a Mápaj és a klácionisták között nem jön létre az országos megegyezés a községi és városi koalíciókra vonatkozólag.

Levónon polgármesterhelyettes visszautasította a Chérut vádját azzal, hogy a polgármester választása nincs összefüggésben a Mápaj és a klácionisták koalíciós tárgyalásaival. Ennek legjobb bizonyítéka az, hogy a polgármester megválasztását az ülés napirendjére tűzték, előbb azonban a fog-

lalkozási adó kérdését kell tárgyalni.

A foglalkozási adó reformjára vonatkozóan hosszas vita után a következő módosításokat fogadták el:

1. Nem emelik az adót azoknál, akiknek adója nem haladja meg a 25 fontot. 2. Az 50 négyzetméternél nagyobb üzemek nem fizetnek adópótlékot. 3. Az adóemelés nem lehet több 150 százaléknál, amely azonban nem teheti ki 500 fontnál nagyobb összeget. Ez a limitált adóemelés nem vonatkozik a 100 ezer fontnál nagyobb alaptőkével rendelkező bankokra és nagyvállalatokra.

Abrahámovits Jechiel Mayer (Aguda) azt indítványozta, hogy Tel-Aviv város is csatlakozzon azokhoz a városi képviselőtestületekhez, amelyek tiltakoztak a sertésnyésztés és annak árusítása ellen. Ebben a kérdésben Levónon polgármester nem nyitotta meg a vitát és döntést nem hoztak.

Nem szól a rádiója? Hívja: 6101
a községi rádiólaboratórium: **STERN**
szakszerű munka, jutányos ár. Tel-Aviv, Allenby 91. udvar

LÁTTA MÁR AZ ÚJ ONEG gyermek-lult képekkel?

MEGÉRKEZTEK
ÉS ARUBA BOCSÁTOTTÁK a legszebb kivitelű
SCHNEIDER-FRÉRES
PARISI RÁDIÓKAT
KAPHATÓ MINDEN JOBB SZAKÜZLETBEN
Érdeklődni: TEL-AVIV, POB 2288. — Telefon 3009.

OVENALL
EAU DENTIFRICE
à la CHLOROPHYLLE
eltávolít minden szagot